

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 145

1 ноября 1942 г., воскресенье

498-й день  
Отечественной Войны

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

## СТРОЖАЙШИЙ ПОРЯДОК И ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА—ЗАЛОГ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

23 октября состоялось собрание партийного актива подразделения. Собрание открыл тов. Гордиенко.

Партийный актив заслушал доклад т. Романовского. О состоянии воинского порядка и дисциплины в подразделении и задачи партийной организации". Докладчик, кратко охарактеризовав обстановку на фронтах отечественной войны и подчеркнув возросшую опасность для нашей Родины, указал на то, что основным условием дальнейшего успешного сопротивления Красной Армии и полного разгрома врага является твердый воинский порядок и железная дисциплина.

Остановившись на боевых задачах подразделения, т. Романовский указал, что и в нашем подразделении борьба за утверждение воинского порядка и железной воинской дисциплины является главной задачей командиров.

Тов. Романовский указал на то, что наилучшим показателем твердого воинского порядка и дисциплины является отсутствие чрезвычайных происшествий и дисциплинарных проступков, полное соблюдение приказов.

Тов. Романовский отметил, что задача командиров—проявлять требовательность к подчиненным, осуществлять заботу о бойце, обеспечивать боеготовность подразделения и сохранность оружия.

Говоря о повышении авангардной роли коммунистов, тов. Романовский сказал: — Тот не коммунист, кто не дисциплинирован, кто плохо стреляет, кто не проявляет заботы о бойце, о сохранности оружия.

В конце своего доклада т. Романовский призвал партийный актив к тому, чтобы была развернута борьба за честь, воинское достоинство каждого подразделения, чтобы каждый воин болел за это, дрался за возвышение славы своего подразделения.

Тов. Романовский подчеркнул, что для того, чтобы завоевать гвардейское знамя, не нужно бояться черновой работы, необходимо обеспечивать боевые успехи, укреплять всеми силами воинский порядок и дисциплину.—Этого требует от нас товарищ Сталин, этого требует от нас Родина.

В прениях по докладу выступил ряд товарищей.

Тов. Гордиенко в своем выступлении отметил необходимость повышения требовательности командиров к своим подчиненным. Он также указал на то, что необходимо воспитывать среди коммунистов чувство ответственности за подразделение и раскритиковал коммунистов Дерешова, Пермякова,

Завгороднего, до сих пор не открывших личного счета по истреблению фашистов.

Тов. Гордиенко требовал также, чтобы газета „Вперед, на Запад!“ больше передавала боевой опыт передовых бойцов.

В своей речи тов. Бахирев отметил, что в их подразделении все еще нет должного воинского порядка и воинской дисциплины, что недостаточно проводится работа с младшими командирами.

Недостаточно конкретным было выступление тов. Абрамова, упустившего основной вопрос—как партийная организация помогала командиру налаживать твердый воинский порядок и дисциплину в подразделении.

Тов. Ефанов в своей речи отметил, что состояние дисциплины в подразделении все еще неудовлетворяет требованиям товарища Сталина.

Снайперское движение нуждается в большей помощи со стороны партийной организации, тем более что не всегда коммунисты осуществляют свою авангардную роль в снайперском движении.

Тов. Верес, анализируя положительные и отрицательные стороны работы подразделения, отметил, что недостатков в работе больше. До сих пор не изжиты чрезвычайные происшествия. Тов. Верес заострил вопрос о необходимости твердого регламента для бойца, что является одним из основных условий избежания расхлябанности и безделья, которые бывают в отдельных случаях, если отсутствует твердый режим дня и ночи.

Тов. Коцен, отметив тяжелое положение, в котором находится Родина, подчеркнул, вслед за докладчиком, что укрепление воинского порядка и дисциплины—самое могучее средство в деле повышения боеспособности Красной Армии.

Тов. Коцен критиковал т.т. Гордиенко и Лихарева, умолчавших о существенных недостатках в партийной работе их подразделений. Резко тов. Коцен поставил вопрос о повышении роли и значения младшего командира, который до сих пор в отдельных случаях не знает как следует людей, не поступает как командир—единоначальник, исполняющий все свои права, а занимается уговорами.

Тов. Тарасов в своем выступлении также указал на слабость работы с младшими командирами, в связи с чем они нередко не отвечают требованиям, какие перед ними выдвигает текущий момент. Тов. Тарасов отметил, что в подразделении учли этот недостаток и развернули сейчас глубокую работу с младшими командирами. Коммунисты подразделения в соревнова-

нии идут впереди—Горячев, Сулимкин, Джаметов, Курдашов и другие.

Тов. Лазарев отметил в своей речи, что в подразделении была проделана большая работа по разъяснению вопросов укрепления воинского порядка и воинской дисциплины, Указа Президиума Верховного Совета СССР и приказа товарища Сталина № 307 о введении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии.

Тов. Лазарев резко подчеркнул необходимость усиления массово-политической работы в подразделении, а также укрепления низовой партийной организации.

Тов. Анцелович подчеркнул вопрос о большей ответственности коммунистов за состояние подразделения в целом, что облегчит решение задачи укрепления воинского порядка и дисциплины в подразделении, повышения роли командира, как полновластного единоначальника.

После выступлений заключительное слово было предоставлено т. Романовскому.

В единогласно принятой резолюции партийный актив отметил практические мероприятия по дальнейшему укреплению воинского порядка, дисциплины и проведению в жизнь полного единоначалия командира в подразделении.

Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

## БОЕВЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ СЛОВО АРТИЛЛЕРИСТОВ

Все бойцы и командиры подразделения т. Власова включились в предоктябрьское боевое соревнование и в нем с честью выдержали обильные испытания.

Слова не расходится с делом. Ежедневно, путем тщательного наблюдения артиллеристы выявляют цели для стрельбы прямой наводкой и поражают их.

Так например, 23 и 25 октября орудие командира Пучкова и наводчика Бровариюка уничтожило 2 дзота. В одном из дзотов было орудие и боеприпасы. Все это взорвалось и вместе с фрицами

взлетело на воздух. Расчет дал слово артиллериста в оставшиеся до 7 ноября дни нанести немцам еще ряд чувствительных ударов, чтобы фрицы знали, что значит активная и стойкая оборона.

Стрельба нами производится с запасных позиций и гитлеровцы никак не могут нацелить орудие. В бессильной злобе они открывают бешеный минометный огонь, но, увы... по пустому месту.

Так друтся и будут драться наши артиллеристы.

Политрук  
Л. ГОРШКОВ.

## В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ТЫЛА

В подразделении т. Рахматукова отличные пулеметчики боевыми делами отвечают советскому тылу за подарки.

Младший сержант Милляков зорко следит за передвижениями противника. На днях он заметил двух фрицев, подходивших к блиндажу. Стрелять в них было нельзя—не поразил. Тов. Милляков быстро перешел на другую позицию и оттуда срезал огнем пулемета обоих фрицев. На своем счету сержант Милляков имеет уже 5 фрицев, получивших на русской земле

„жизненное пространство“. Не отстает от Миллякова и красноармеец Бледный. Он также имеет на своем счету 5 истребленных фрицев. Лучшая подарок от москвичей, т. Бледный заявил:

— Я еще больше повышу бдительность. Ни одного фрица, замеченного мною, не пропущу живым. Я напишу письмо товарищам-москвичам, поблагодарю за подарок, расскажу о своих боевых делах, о своих обязательствах.

Старший политрук  
А. АСТАФЬЕВ.

## ИЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Старший техник-лейтенант Сорокин с бойцами своего подразделения Анохиным, Жуковым и Ивановым обаялись к 25 годовщине Октября выпустить из капитального ремонта две автомашины.

Никогда раньше в подраз-

делении не производили капитального ремонта. Вначале казалось—не справится группа с задачей. Но коммунисты крепко держат свое слово. Работы берутся к концу.

Младший политрук  
ДРОЖЖИН.

## Клятва ненависти

Ничем не измерить, ни с чем не сравнить ненависть наших бойцов к немецким извергам. Убить немца стало самой насущной потребностью каждого, кто стоит с винтовкой на наших рубежах. Да и как может быть иначе!

Не так давно замполитрука Высоцкий был мирным человеком. У него была любимая подруга и сын, которым он гордился.

— Немцы замучили мою жену и сына,—говорит он, и глаза его блещут. Но не от слез. Нет! В них пламя неугасимой ненависти. Он сжимает кулаки.

— Не один десяток проклятых убил я этими руками, но мало мне! Мало той крови, что я выпустил из них. Покуда видят мои глаза, покуда держат винтовку руки, я буду убивать немцев.

На следующий день в „Бюллетене“ появились скупые строки:

„Мстят за жену и сына, замполитрука Высоцкий убил вчера еще четырех фашистских гадов“.

Корявкин большими буквами пишет красноармеец Кудряшев: „В честь годовщины Октября убью 5 врагов-фашистов“, и отдает записку младшему политруку Крутому. У того их целый ворох. Он бережно кладет записку в полевую сумку. Ведь эта бумажка—голос души бойца.

Недавно пулеметчик Мура, сибиряк из Омской области, застрелил двух немцев.

— Прошу перевести меня в разведку,—говорит он.—Хочу поближе подобраться к проклятому логову и бить гадов в упор.

Санчит Батцев—бурят. Он проливал свою кровь, защищая столицу Украины—Киев, дрался за солнечную Одессу. 3 раза он был ранен. Далеко его родное село, но он знает—его Родина там, где бьются с немцами советские люди: казахи, буряты, грузины, русские.

— Я подал заявление в партию,—рассказывает он.—После последнего ранения стал хуже видеть—не могу быть снайпером. Зато мои бойцы убили 6 немцев, а к Октябрю они готовят еще подарка.

За последние дни в подразделении т. Дудченко охотники за оккупантами истребили 69 немцев. Каждый взял на себя боевое предпринимчивое обязательство.

Лейтенант Гойхман убил 21 немца. Он взялся к Октябрю убить 50 и вызвал на соревнование снайпера Воробьева из подразделения т. Чернуцкого. Снайпер Залудский соревнуется со снайпером Мохером. Вместе они сняли за последние дни 15 фрицев. Все их думы только о том, как бы еще убить немца.

Ты слышишь, германская вольготина! Бурят Батцев, еврей Гойхман, украинец Высоцкий, белорус Залудский, сибиряк Мура поклялись стереть тебя с лица земли. Страшная сила ненависти объединяет их. Мстят делают их бесстрашными, любовь к родине—бесмертными. Они дали клятву кровью замученных тобой детей и жен, скрепили ее своей кровью. Они сдержат клятву—смерть немцу!

Старший политрук Д. Альперович.



# За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

(Из лозунгов ЦК ВКП (б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

## КРАСНАЯ АРМИЯ — ЗАЩИТНИЦА ЗАВОЕВАНИЙ ОКТЯБРЯ

Великая Октябрьская Социалистическая Революция дала народам нашей страны радость и счастливую жизнь. На основе диктатуры рабочего класса — главного завоевания Октябрьской революции — наша Родина из отсталой технически и в культурном отношении страны превратилась в могучую индустриальную державу с высокоразвитым крупным социалистическим производством.

Неузнаваемыми стали наши города и деревни. Появились тысячи новых фабрик и заводов, сотни электростанций, построены десятки тысяч километров новых железнодорожных линий.

В деревне победили колхозы и крестьянство навсегда отчлудило от системы мелкопоместного производства, пораженного постоянно кулацкое хозяйство.

Вся страна жила кипучей трудовой деятельностью. Всем было дело, каждый вкладывал свою долю в дело усиления могущества и славы великого Советского Союза.

На основе всемирно-исторических побед социализма по инициативе великого Сталина в нашей стране было проведена полная демократизация всей нашей политической системы во всех ее звеньях — была введена в действие Сталинская Конституция страны социализма.

Все величайшие достижения Советской власти, повышение ее престижа и влияния на международных делах были обречены мудрым руководством большевистской партии и продолжателем дела бессмертного Ленина — великого Сталина.

Наша партия, дома все препятствия на своем пути, сокрушая многочисленные врагов, разведая в прах их "теории" и коварные замыслы, закаляясь в борьбе, цементировав войку к победе и уверенно вела наш народ к славной цели — построению полного коммунистического общества в нашей стране.

Партия знала, что это строительство происходит в обстановке капиталистического окружения и держала порою сущим. Она создала могучую военную промышленность, росла и крепла Красная Армия и Военно-Морской флот. В народных массах воспитывалось чувство глубокой любви к нашей Родине, ее славным боевым традициям, к ее победам над врагами в далеком и недавнем прошлом.

Задолго до прихода к власти в Германии разнузданной разбойничьей шайки Гитлера, товарищ Сталин и наша партия предупреждали весь мир о тех величайших бедствиях, какие может принести всему миру мутная волна фашизма. И только наша страна, страна Ленина — Сталина, страна победившей великой социалистической революции по-революционному, последовало готовилась удар отпор коблицей чуме, нагвагившейся на Европу и на весь мир.

Наконец двадцать пятой годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции мы вливаем, как прозорливцы, как дальновидцы была наша великая партия и великий Сталин, предупреждавшие народы всего мира о фашистском зловещем и бедствиях, какие может принести миру проклятый фашизм.

Несмотря на всю перодичность и полноту нападения германских фашистов на Советский Союз, несмотря на небывалую силу удара, какой обрушился на нашу Родину и Красную Армию, — мы выстояли.

В первые грозные месяцы отечественной войны боевые отряды в военном отношении германская армия, пользуясь внезапностью своего вторжения в пределы нашей Родины, потеснила неотбитаюванную еще Красную Армию, не ивещую опыта борьбы со столь коварным и кровавым врагом.

Но наша Красная Армия оказывала упорное сопротивление врагу,

останавливая продвижения Гитлера, изматывая их из месяца в месяц и беспощадно истребляя.

Весь мир был поражен мужеством великого Сталина, могущим единством советского тыла, нашей способностью к сопротивлению, героизмом бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Многие даже из наших друзей не могли знать и полностью представлять, в чем была и есть источник этой самоотверженной борьбы. Но они некрепне восхищались и восхищаются нашей борьбой, особенно выигранной гигантской битвой за Москву, зиним наступлением Красной Армии, позорным бегством хваленых гитлеровских армий на многие сотни километров на Запад, под ударами красных войск.

Но мы знали и знаем в чем состоит источник патриотизма советских людей. Красная Армия защищает радость, счастливый новый мир, мир социализма, потом и кровью завоеванный нашим великим народом. Она защищает колхозные нивы, нашу родную пародную землю, наши фабрики и заводы, все то, что дало нам радость творческого труда, что делало нас независимыми ни от кого бы то ни было, что возмывало мощь и славу нашей Родины.

Каждый воин Красной Армии знает, за что он воюет. И в этом величайшая сила нашей героической Красной Армии.

Мы знаем, что положение для нашей отчизны все еще продолжает оставаться грозным, что враг все еще остревело стремится глубже нашей страны. Но опыт сопротивления Москвы, Ленинграда, Одессы, Севастополя и славного Сталинграда каждый день твердит нам о том, что враг может быть не только остановлен, но и разгромлен. И он будет разгромлен.

Красная Армия, ролвившаяся и окрещая в борьбе с германскими империалистами, наносит и ныне огромный ущерб врагу. Все новые и новые хороводы полков готовят наша Родина против орд Гитлера, все острее становится наши войны и командирские.

И мы, славные воители большевистской партии, волей нашей полководца, великого Сталина, вооруженные его боевыми приказами и вперед будем самоотверженно драться за честь, независимость, свободу, за бытие нашей великой матери-Родины.

Мы знаем, что основным условием победы над фашизмом является строжайшая военная дисциплина, воинский порядок и неуклонное проведение полного единоначалия командира в жизнь.

Встречая 25-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции мы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии, гордимся честью быть заштитниками всемирно-исторических завоеваний Октября.

Славя сынов народа, названым в битвах за жизнь нашей Родины! Великим памятником им будет торжествующий коммунизм — победа великого дела Ленина — Сталина.

А мы, все способные держать в руках оружие, будем и вперед, до полной победы над врагом, до полного истребления гитлеровских бандитов, отстаивать нашу Родину, биты и громить непобедимого врага.

Красная Армия, рожденная Октябрем, смело идет в бой против фашистов. Цель ее ясна, цель ее благородна и гуманна. На ее стороне симпатии всего прогрессивного человечества, ее к победе ведет тот, кто вместе с бессмертным Лениным победоносно водрузил знамя Советской власти в нашей стране — родной и великой Сталин. А где Сталин — там победа.

Старший политрук Г. ПАНКРАТЬЕВ.

**Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!**

(Из лозунгов ЦК ВКП (б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

## ФРОНТ И ТЫЛ

# Соревнование минометчиков и трактористок

*Заместитель командира по политчасти т. Колдаев являлся инициатором предоктябрьского соревнования бойцов и командиров подразделения младшего лейтенанта Клявина с девушками — трактористками и комбайнерками Чучковского района Рязанской области.*

*Боевыми дедами отвечают минометчики соревнующимся с ними девушкам. Ниже мы помещаем письмо секретаря Чучковского райкома комсомола Марии Рязановой и хронику боевых эпизодов наших минометчиков.*

## ПАТРИОТКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ

Здравствуйте, тов. Колдаев, шлю привет и массу наилучших пожеланий в вашей жизни и в быстрейшем разгроме проклятого Гитлера.

Алексей Андреевич! Ваше письмо я получила, также получила и вырезки из ваших боевых листов. Мы их опубликовали в нашей местной газете.

Сообщаю о наших новостях. Трактористки Клюева Нюра и Клюева Вера посланы на курсы механиков. В бригаду Дорониной собираемся включить комсомолку-трактористку Степанову, которая план тракторных работ выполнила на 109% и сэкономила 238 кг горючего.

Хорошо работают комбайнерки. Козлова Нюра свое задание выполнила на 154%, Гусева Тая на 113%.

Так же хорошо работают наши девушки и на заводе «Молот».

Комсомолка Маруся Новинская заменила ушедших на фронт мужчин, работает молотобойцем и ежедневно выполняет норму выработки на 140—170%.

На этом свое письмо заканчиваю. Передайте привет политруку Задонскому, замполитруку Костину, сержантам Коноплену и Заичеву и наводчику Киселеву.

С приветом Мария РЯЗАНОВА.

## Истребили 56 фрицев

Кандидат партии наводчик Киселев вместе с бойцами своего расчета соревнуется с чучковскими трактористками. К 25 годовщине Октября расчет обязался истребить 33 немца.

Для выполнения своего обязательства Киселев вместе с расчетом решил использовать колючий миномет. Подготовив несколько позиций, минометчики отправились на охоту. Предварительно они тщательно изучили передний край вражеской обороны.

В первый же день расчет уничтожил более 10 гитлеровцев.

Свое предоктябрьское обязательство расчет перевыполнил. Вместо 33 гитлеровцев он истребил 56.

## Добротные советские мины

Расчет кандидата партии сержанта Милязина также включился в боевое соревнование фронта с тылом.

— Наша задача — убить как можно больше гадов, — говорит сержант Милязин.

Миномет не дает фрицам покоя. От добротных советских мин, любовно изготовленных руками наших матерей, жем, сестер, как подкошенные падают зеленые фигурки немцев.

К годовщине Октября расчет взял обязательство истребить 33 вражеских солдата и офицера. Сейчас бойцы могут с удовлетворением сообщить девушкам-трактористкам о 26 истребленных оккупантах.

## Уничтожили огневую точку врага

На переднем крае гитлеровцы установили станковый пулемет. Его огонь мешал нашему наблюдению за противником.

Сержант Мухамедов получил задание уничтожить немецкую огневую точку.

Вначале т. Мухамедов подобрал позицию для миномета и точно определил, где находится вражеский пулемет.

На следующий день расчет приступил к выполнению боевого приказа. Первые выпущенные им мины разорвались рядом с пулеметом. Находясь у пулемета немцы были убиты. Огневая точка подавлена.

В этот же день расчет тов. Мухамедова истребил 4 фрицев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОВЫСИТЬ ЗАБОТУ О БОЙЦАХ ПЕРЕДОВОЙ ЛИНИИ

29 октября в подразделении т. Дубильера состоялось отчетно-выборное партийное собрание.

От четкой работы подразделения во многом зависит бесперебойное и доброкачественное снабжение воинов продовольствием.

Выступивший с отчетным докладом т. Кулыба подчеркнул, что парторганизация недостаточно вела борьбу за качество выпускаемой продукции. Это — один из крупнейших недостатков, на устранение которого должно быть мобилизовано внимание всей парторганизации.

Партийно-массовая работа в подразделении за последнее время ослабла. Агитаторы ограничиваются лишь чткой газетой; уж более месяца не выходит «Боевой листок». Прекратились занятия по изучению программы и Устава ВКП(б) и истории партии.

В настоящее время в подразделении развернулось предоктябрьское соревнование. Регулярно проверяется

выполнение обязательств. Долг каждого коммуниста — на деле доказать свою ведущую авангардную роль, поднять весь коллектив на решение неотложных задач по удовлетворению нужд бойцов.

Прения по докладу прошли весьма оживленно. Выступившие товарищи подтвердили острой критике и вскрыли такие недостатки, как слабое проявление авангардной роли коммунистов, боязнь со стороны отдельных товарищей резкой постановки вопросов.

Тов. Галкин остановился на недостаточной работе с молодыми коммунистами.

— Бойцы нашего подразделения, — сказал он, — работают хорошо. Они прилагают все силы, чтобы выполнить стоящие перед ними задачи. Но некоторые товарищи, как коммунисты Кобзев, Аронов, не поняли всей ответственности, лежащей на них, и даже допустили нарушение воинского устава.

Тов. Любарский отметил большую работу, проделанную парторганизацией в отношении роста своих рядов. Половина личного состава подразделения является членами или кандидатами партии.

В заключение прений выступил т. Хреночкин. Новому партбюро нужно будет направлять партийную работу на повседневную помощь начальнику подразделения.

Основная задача подразделения — это забота о бойцах передовой линии. В авангарде решения этой задачи должны идти коммунисты.

Собрание признало работу парторга удовлетворительной и закрытым (тайным) голосованием избрало партийное бюро, в которое вошли Воронин, Кулыба, Любарский.

Красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.